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van JEREMIE VANEECKHOUT
datum: 20 november 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Stormschade kust  -  Kostprijs

Eind september 2020 trok storm Odette over ons land. Onze kustlijn kreeg het zwaar te 
verduren. Auto's op de dijk raakten bedolven onder het zand en het tramverkeer viel stil. 
Op het strand waren ook nog veel constructies aanwezig van strandbars en andere 
commerciële stranduitbatingen. Dat zorgde ervoor dat het opnieuw nivelleren van de 
stranden minutieuzer moest gebeuren, wat dus ongetwijfeld leidde tot meer manuren 
werk.

Odette veroorzaakte, in tegenstelling tot bijvoorbeeld de stormen Ciara en Dennis in het 
voorjaar, weinig kliffen op het strand. Die kliffen ontstonden enkele weken later wel na 
extreem springtij.

1. Kan de minister een inschatting maken van de totale kosten voor de opruiming van de 
stormschade na Chiara en Dennis in het voorjaar en Odette in het najaar? Concreet, 
de kosten voor het opruimen van het weggewaaide zand, het nivelleren van de 
zandkliffen en het strandherstel, op Vlaams niveau.

2. Heeft de minister zicht op de kosten die de kustgemeenten in het voorjaar en het 
najaar (of op jaarbasis) maakten voor het opruimen van stuifzand?

3. Wat was de kostprijs door het stilvallen van het tramverkeer langs (een deel van) de 
kust?

4. In welke mate zijn uitbaters van concessies op het strand zelf verantwoordelijk voor 
het opruimen van het stuifzand? In welke mate moeten zij instaan voor het opruimen 
van stukgewaaide of bedolven constructies? Hoe wordt erop toegezien dat niets onder 
het zand achterblijft?

5. Werden of worden de kliffen die ontstonden na het springtij van eind oktober 2020 
uitgevlakt of wordt daarmee gewacht tot na de winter? Kan de minister een raming 
maken van de kostprijs?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 243 van 20 november 2020
van JEREMIE VANEECKHOUT

1. De oplijsting van de kosten voor MDK-afdeling Kust bedragen:
 Wegwerken kliffen na voorjaar      20.000
 Herstelsuppletie na voorjaarsstormen 7.100.000
 Onderhoudssupletie na voorjaar 3.000.000
 Steigerherstel na Odette      50.000 
 Herstel staketsels en havendammen na Odette    100.000
 Zandruiming na Odette     20.000
 Schade groenzones na Odette     75.000
 Versnelde baggerwerken 2.500.000

Het bestrijden van de overlast door weggewaaid zand is een last van de 
kustgemeenten, alsook AWV en De Lijn in specifieke zones.

De dienst Verzekeringen van De Lijn heeft als gevolg hiervan een schadedossier 
geopend. De berekening van de diverse bestekken loopt nog, dus de kostprijs is nog 
niet gekend.

2. Er is geen concreet zicht op de specifieke kosten die werden gemaakt door de 
verschillende kustgemeenten.

3. Voor dit antwoord verwijs ik naar de schriftelijke vraag nummer 23 van Bert Maertens 
van 1 oktober 2020.

4. Op de stranden zelf is het nivelleren van het strand en het voorkomen of remediëren 
van zandoverlast een taak van de kustgemeente. Zij kunnen deze verplichting verder 
doorgeven aan de eigenlijke concessie- of vergunninghouders. Schade aan 
constructies ten gevolge van storm is in de meeste gevalle inbegrepen in de 
brandverzekering van deze exploitanten. Het is aan de exploitant om zijn of haar 
eigendommen te recupereren. Naast de visuele inspecties worden hierop geen 
specifieke controles uitgevoerd.

5. Het wegwerken van de kliffen wordt steeds direct uitgevoerd, indien er een onveilige 
situatie is. Dit houdt meestal in dat er lange zones met kliffen zijn die hoger zijn dan 
1 meter. In het andere geval laten we de natuur haar werk doen. In het huidige najaar 
is er nog geen situatie geweest waarin de kliffen mechanisch werden aangepakt.

Indien dit nodig zou zijn, kost het wegwerken van kliffen over de volledige kustlijn 
ongeveer 25.000 euro.


